

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 45 (1578) Суббота, 4 июня 1955 года Цена 10 коп.

## Строительство силосных сооружений—неотложное дело

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед работниками сельского хозяйства задачу—в течение ближайших лет в два с лишним раза увеличить производство основных продуктов животноводства. Одним из решающих условий выполнения этой задачи является обеспечение животноводства устойчивой кормовой базой—в первую очередь за счет увеличения производства кукурузы.

Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, колхозы нашего района в текущем году произвели посев кукурузы—ценинейшей зернофуражной культуры—на площади более чем 1200 га. Для того, чтобы вырастить высокий урожай початков и зеленой массы, колхозники принимают все необходимые меры по уходу за посевами.

Но вырастить высокий урожай кукурузы—это еще не все. Не менее важная задача—во время убрать, полностью сохранить и по-хозяйски использовать ценный корм. Колхозам предстоит раздельно убрать, а также законсервировать початки в молочно-восточной спелости, засилосовать стебли и листья кукурузы, а к этому надо своевременно и хорошо подготовиться.

Для того, чтобы хорошо засилосовать кукурузную массу, необходимо соорудить своевременно облицованные траншеи и ямы, которых в колхозах района следует оборудовать не менее чем на 4400 тонн. Работа большая. К выполнению ее необходимо отнести со всей серьезностью.

Приступил к строительству силосных сооружений колхоз «Правда» зоны Чумайской МТС. В настоящее время здесь развернулись работы по очистке старых и копке новых ям и траншей, для оборудования используются местные строительные материалы.

Однако таких примеров пока еще очень мало. Большинство колхозов района к строитель-

ству еще не приступили. Не ведется заготовка камня, кирпича, цемента и других материалов. Руководители колхозов, как видно, забывают о том, что кукурузу и особенно початки ее в необлицованных ямах и траншеях нельзя силосовать, так как это вызывает порчу большого количества силосной массы.

Большая роль в строительстве облицованных силосных сооружений принадлежит МТС, которые обязаны оказать помощь колхозам в проведении земляных работ и вывозке строительных материалов. Между тем машинно-тракторные станции района пока еще стоят в стороне от этого важного дела.

Нельзя также признать нормальным положение, когда в ряде колхозов в ожидании доставки цемента не приступают к земляным работам, не используют возможности по заготовке местных строительных материалов. А отдельные руководители МТС, колхозов до сих пор не могут решить вопроса о том, когда начинать эту работу.

Сооружение облицованных траншей является важнейшей задачей всех партийных организаций района. От успешного выполнения ее будет во многом зависеть повышение производительности скота. Партийные организации колхозов, МТС обязаны взять это дело под неослабный контроль и не должны мириться с откладыванием строительства силосных сооружений на более поздние сроки. Они призваны добиться того, чтобы строительство траншей, особенно облицованных, было без промедления развернуто во всех колхозах и закончено не позднее 1-го августа.

Подготовить достаточное количество силосных сооружений и провести своевременное силосование кормов—такова важнейшая задача всех работников сельского хозяйства.

## НОВЫЙ ОТРЯД КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Около 250 тысяч человек оканчивают в нынешнем году университеты и институты страны. Только вузы Министерства высшего образования СССР выпускают более 117 тысяч молодых специалистов. В их числе—свыше 50 тысяч инженеров, более 25 тысяч специалистов сельского хозяйства, более 13 тысяч педагогов.

На предприятия тяжелой промышленности и машино-

строения идут работать более тысячи молодых людей, окончивших Московское высшее техническое училище имени Баумана. Выпускники Московской сельскохозяйственной Академии имени К. А. Тимирязева получили назначения непосредственно в МТС, колхозы и совхозы. В районы освоения целинных и залежных земель Поволжья, Средней Азии, Сибири направлено более 200 молодых специалистов, окончивших этот вуз.

## Трудовые будни района

### Производственная активность механизаторов

Среди механизаторов В-Чебулинской МТС с каждым днем растет трудовая активность. Высоких показателей в работе добивается все большее число водителей сельскохозяйственной техники. Если в первой и второй декадах мая систематическиправлялись с дневными нормами 103 механизатора, то в конце месяца их стало 138 человек.

С самого начала сезона хорошо трудаются трактористы Н. Криницын, Г. Корбан, В. Савиных, Н. Сайгин, И. Петров, Н. Воронов и многие другие. Они ежедневно доводят сменные задания до 111—150 процентов. Передовые механизаторы сэкономили 2700 килограммов горючего.

Включившись в социалистическое соревнование за проведение весенне-полевых работ, в лучшие агротехнические сроки при хорошем качестве,

раньше всех отсыпались по зоне МТС тракторные бригады тт. Мегиса, Ханайкина, Антипова, Дацковского, Шокарева, Пшеничного. Установленные задания на севе бригады выполнили на 101—140 процентов.

Механизаторы вместе с колхозниками быстро провели также сев кукурузы, разместив эту культуру на площади 424 гектаров. План сева ее полностью выполнен, тем самым заданы основы создания прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Коллектив машинно-тракторной станции прилагает сейчас все усилия к быстрейшему завершению посадки картофеля в обслуживаемых сельхозартелиах.

**В. Языков,**  
гл. агроном В-Чебулинской  
МТС.

Доярка П. В. Лазарева



Пелагея Васильевна Лазарева известна в колхозе «Большевик» как лучшая доярка молочно-товарной фермы. Надои по ее группе животных постоянно растут. За май П. В. Лазарева надоила от своей группы животных на 647 литров больше, чем за предыдущий месяц.

Соревнуясь с другой дояркой колхоза Екатериной Барановой, П. В. Лазарева ежемесячно добивается наилучших показателей среди доярок. В этом сельскохозяйственном году передовая доярка получила с октября по июнь месяц 764 килограмма молока на фуражную корову. П. В. Лазарева прилагает все свои знания и опыт для успешного выполнения взятого обязательства—получить 1700 литров молока от каждой закрепленной коровы.

### Электрострижка овец

В колхозе «Трактор» ведется электрострижка овец.

Хорошо работает стригаль А. Семенова. За шесть рабочих часов она острягла 30 овец. Такие же показатели имеет колхозница Н. Кириенко. Неплохих результатов в работе добиваются Л. Криковцева, Н. Корбонов и К. Шмит.

**Ф. Яковлев,**  
механик В-Чебулинской МТС  
по трудоемким процессам.

### В райкоме ВЛКСМ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных тракторных бригад на весенне-серебре, бюро райкома ВЛКСМ присудило первое место комсомольско-молодежной бригаде Николая Мегиса. Обслуживая

колхоз «Путь к коммунизму», бригада выработала на 15-сильный трактор 234,4 га мягкой пахоты и выполнила план весенне-полевых работ на 139,8 процента. Бригаде Николая Мегиса вручен переходящий юбилейный знак.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### На работу в колхозы

Партийные организации Белоруссии направили на работу в деревню из числа более подготовленных товарищей, знающих сельское хозяйство, около 120 человек. Более половины из них уже избраны председателями колхозов.

В Минске и областных центрах республики закончились занятия на трехнедельных курсах будущих председателей колхозов, на которых обучалось более 600 человек. Сейчас они выехали на стажировку в передовые сельхозартели республики.

### На первенство страны по футболу

В Москве на стадионе «Сталинец» 31 мая состоялась очередная встреча на первенство страны по футболу между командами класса «А». Футболисты Центрального Дома Советской Армии играли с командой «Крылья Советов» (Куйбышев).

Упорное состязание закончилось победой армейских спортсменов, выигравших со счетом 2:1.

Команда ЦДСА является лидером соревнования на первенство страны по футболу. Она не имеет ни одного поражения. В восьми состязаниях армейцы набрали 14 очков из 16 возможных.

### Приезд в Москву участников и экскурсантов ВСХВ



**Москва.** Начались государственные ходовые испытания новой модели малолитражного автомобиля «Москвич». Новая модель—четырехместная машина красивой обтекаемой формы—имеет цельнометаллический кузов и оснащена двигателем мощностью до 35 лошадиных сил.

На снимке: новые автомобили «Москвич» во время испытаний.

31 мая в Москву приехала большая группа участников и экскурсантов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Прибыло около тысячи человек из Чкаловской и Куйбышевской областей. В их числе председатели колхозов, которые сейчас проходят стажировку. Скорым поездом приехало много экскурсантов из Киргизии, Джамбулской, Северо-Казахстанской и Алма-

Атинской областей. На выставку прибыла также группа работников сельского хозяйства Татарской АССР, Тамбовской, Рязанской, Томской, Костромской и Кировской областей.

Как сообщили корреспонденту ТАСС в министерстве путей сообщения, сейчас в Москву поездами едут свыше десяти тысяч экскурсантов.

(ТАСС).

## Председатель артели — центральная фигура колхозного производства

### Умелый организатор

**Краснодарский край.** Около трех лет назад колхозники сельхозартели «Кубань» Усть-Лабинского района избрали председателем П.Н. Свечникова. В то время этот крупный колхоз, располагающий большими возможностями, был экономически слабым.

Новый председатель начал с того, что взялся с помощью парторганизации за укрепление кадров. Наиболее трудные участки производства возглавили коммунисты. В состав правления артели были избраны умелые организаторы, люди примерные в труде и в быту. Общее собрание артели установило минимум трудодней: для женщин — 150, для мужчин — 300. Распределение доходов по трудодням стало производиться своевременно.

П. Н. Свечников уделил большое внимание правильной организации труда. Бригады вместе с агрономом составляют наряд сразу на 10 дней, не задерживая ежедневно колхозников перед работой на наряде. Большинство колхозников учится, повышает свою квалификацию. Трехлетние агрозоотехнические курсы закончило более 700 человек. Сейчас на курсах занимаются 350 человек.

Труд колхозников становится все более производительным, а вместе с этим растет производство сельскохозяйственных продуктов. Урожайность пшеницы повысилась на 5—8 центнеров с гектара. В два с половиной раза увеличились надоли молока. Стадо коров и свиней выросло за это время почти на одну треть, отары



овец — в два раза, а птицы стало в полтора раза больше. В прошлом году доход артели достиг одиннадцати миллионов рублей. Большое место в хозяйстве занимает кукуруза. В прошлом году на площади 925 гектаров было собрано по 37,2 центнера зерна кукурузы с гектара. В этом году посевы этой культуры увеличиваются на 635 гектаров. Кукуруза заменит собой мало-продуктивные травы, часть кукурузы будет посажена по живому после уборки ячменя.

**На снимке:** сев кукурузы на полях колхоза. Председатель артели депутат Верховного Совета СССР П. Н. Свечников (слева) и бригадир тракторной бригады № 4 Усть-Лабинской МТС М. И. Клепиков проверяют работу селянцев.

## Новый порядок планирования сельского хозяйства

В нашей стране осуществляется плановое руководство развитием народного хозяйства и такой обширной его отраслью, как сельское хозяйство. В этом состоит одно из величайших преимуществ социалистической экономики. У нас нет присущей капитализму анархии производства. Вся хозяйственная жизнь в нашей стране определяется и направляется государственным народнохозяйственным планом в интересах всего советского народа. Но это не означает, чтобы из центра регламентировали все стороны деятельности людей на местах и не учитывались конкретные условия и особенности развития того или иного района.

Великий Ленин учил: «Земледелие в Калужской губернии не то, что в Казанской. То же относится ко всей промышленности. То же относится ко всему администрированию или управлению. Не учитывать во всех этих вопросах местных отличий значило бы впадать в бюрократический централизм и т. п., значило бы мешать местным работникам в том учете местных различий, который является основой разумной работы» (т. 33, стр. 327).

Богатый опыт передовых колхозов, МТС и совхозов полностью подтверждает эти ленинские слова. Только на основе учета конкретных природно-климатических и экономических условий можно разумно, с наибольшей пользой вести общественное хозяйство.

Между тем у нас в планировании сельского хозяйства допуска-

## Первые экзамены в школах

С 25 мая учащиеся школ района приступили к сдаче экзаменов на аттестат зрелости и с 1 июня — к сдаче первоначальных и выпускных экзаменов. Из первых результатов видно, что педагогические коллективы отдельных школ и учащиеся добросовестно потрудились в течение учебного года. Так, учащиеся 10 классов Чебулинской и Чумайской средних школ письменные и устные экзамены по литературе выдержали на 100 процентов. Характерным является то, что большая часть учащихся избрала тему сочинения «Образ Ленина в творчестве Горького и Маяковского».

Неплохо прошли первые экзамены в Карабаровской, Курско-Смоленской, Усманской и других семилетних школах. Учащиеся показывают прочные

знания по пройденным материалам.

Но не все учительские коллективы серьезно отнеслись к подготовке к экзаменам. Так, в Прележской семилетней школе в 4 классе (учитель т. Алексеенко П. Г.) из пяти учащихся на положительную оценку диктант написала одна ученица. Такое же положение в Славянской начальной школе. Основная задача учительских коллективов в настоящее время состоит в том, чтобы не ослаблять напряжения в подготовке, регулярно проводить консультации, добиваться того, чтобы у учащихся перед экзаменом не оставалось ни одного неясного вопроса, правильно организовывать отдых учащихся.

А. Костюк,  
инспектор районного отдела народного образования.

## Затягивают посадку картофеля

В колхозе имени Хрущева план посадки картофеля 40 гектаров, но они до сих пор еще не посажены. Посадка производится картофелесажальной «СКГ-4». Посадочный агрегат работает неудовлетворительно по причине технической неподготовленности обслуживающего персонала. Трактор также почти все время стоит из-за неисправности. В результате на 31 мая в колхозе посадили только 4 гектара.

Правление же колхоза во главе с председателем т. Селякиным все еще надеется на МТС и работы вручную не организовывает.

Сроки посадки картофеля прошли, почва с каждым днем высыхает. До каких же пор правление колхоза будет тянуть волынку?

## Нет заботы о животноводстве

Руководители колхоза «Оборона» неоднократно слушали и не раз читали Постановление Пленума ЦК КПСС, не однажды и сами выступали с красноречивыми словами на собраниях о дальнейшем подъеме в колхозе общественного животноводства и повышении его продуктивности. Однако на деле у них совсем обратно.

Заботы о колхозном стаде здесь совершенно нет. Свинопоголовье и крупно-рогатый скот до сих пор еще находятся в зимних животноводческих помещениях. Круглогодичная пастбища не организована, коров доят только 2 раза в день.

Такое безответственное отношение к животноводству со стороны заведующего молочно-товарной фермы т. Астапова и правления колхоза во главе с председателем т. Овчинниковым привело к тому, что суточные надоли молока на фурражную корову по колхозу сейчас составляют только полтора литра.

В прошлом году в колхозе не было организовано лагерное содержание скота. В результате на фурражную корову надено только 720 литров. Колхоз не рассчитался с государством ни по одному виду продукции животноводства. Общественное стадо подошло к

зимовке в истощенном состоянии. Допущен большой падеж скота.

И вот правление колхоза и зав. МТФ т. Астапов продолжают повторять прошлогодние ошибки, не проявляют заботы о животноводстве. Состоявшаяся 23 мая сессия Карабаровского сельского Совета рассмотрела вопрос о состоянии животноводства в колхозе «Оборона» и потребовала от его руководителей вывести скот в лагерь к 28 мая. Однако решения сессии не выполняются. Скот по-прежнему находится в животноводческих помещениях.

Д. Денисенко,  
председатель Карабаровского сельсовета.

мяса, молока, шерсти и других продуктов.

В государственном плане развития сельского хозяйства отныне определяется лишь объем заготовок продуктов земледелия и животноводства по обязательным поставкам, натуроплате за работы МТС, контрактации и закупкам, а также общий объем тракторных работ, производимых в колхозах. Только по этим показателям доводятся плановые задания до колхозов и МТС. Следовательно, колхозы с участием МТС по своему усмотрению определяют размер посевых площадей по каждой культуре, количество скота, уровень его продуктивности.

Объем продукции, подлежащей сдаче государству колхозами, составляет лишь часть производимых ими продуктов. Значит, при составлении планов развития общественного хозяйства колхозам выгодно использовать все земли с таким расчетом, чтобы получать наибольшее количество сельскохозяйственной продукции на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ. Это позволит значительно поднять доходность и товарность колхозного производства, повысить материальную заинтересованность колхозов и колхозников.

Новый порядок планирования, в котором отправным началом служит объем производства товарной продукции, развязывает инициативу колхозов, МТС и совхозов. Он наилучшим образом сочетает интересы колхозов и колхозников, работников МТС и совхозов с государственными, общенародными интересами.

В колхозах и совхозах разрабатываются перспективные планы развития сельского хозяйства на

1955 и 1956 годы. В них намечается лучшее использование земель и тех внутренних ресурсов, которые позволяют быстро увеличить производство сельскохозяйственных продуктов. Так, колхоз «Путь новой жизни», Кунцевского района, Московской области, при разработке своего перспективного плана внес существенные изменения в структуру посевных площадей. Особое внимание члены этой артели обратили на расширение посевов тех культур, которые дают наибольшие экономические выгоды. Они единодушно решили увеличить посевы кукурузы.

В основу плана здесь положен

выход валовой и товарной про-

дукции. Намечены меры, обеспе-

чивющие значительный рост

производства продуктов земле-

делия и животноводства уже в этом году. Если в прошлом году колхоз «Путь новой жизни» имел выход молока на 100 гектаров земельных угодий 678 центнеров, то в 1955 году он планирует получить на эту площадь 840 центнеров. Почти удваивается количество свинины на 100 гектаров пашни.

Разумно подошли к составле-

нию перспективного плана и в

колхозе имени Ворошилова, Любинского района, Омской области. При составлении плана члены артели поставили своей целью досрочно выполнить предусмотренные в решении январского Пленума ЦК КПСС задания по производству животноводческой про-

дукции и всемерно повысить вы-

ход ее на сто гектаров земель-

ных угодий. Особое внимание в

плане удделено увеличению произ-

водства зерна и кормов.

Следует отметить, что не все

местные работники правильно поняли постановление партии и правительства «Об изменении практики планирования сельского хозяйства». Некоторые руководители сельскохозяйственных органов полагали, что осуществлять это постановление надо только с 1956 года. Поэтому они на текущий год брали за основу цифры, ранее утвержденные народнохозяйственным планом, и механически разверстывали их по районам и колхозам. Такая практика могла нанести большой ущерб делу увеличения производства продуктов сельского хозяйства.

В колхозной деревне наступила сорячая пора весенних полевых работ. Труженики сельского хозяйства прилагают все усилия к тому, чтобы уже в этом году намного увеличить производство зерна, создать прочную кормовую базу, поднять продуктивность животноводства.

Долг сельских коммунистов и

сельсоветов состоит в том,

чтобы возглавить творческую ак-

тивность колхозников, работников

МТС и совхозов, направить их

неисчерпаемую энергию на успеш-

ное претворение в жизнь реше-

ний январского Пленума ЦК КПСС.

С. Ветлугин.

За редактора М. ЦУКАНСКИЙ

Потерялись две лошади: кобылица восьми лет, масти вороной, с тавром 323 и кобылица масти буланой. Знающих просим сообщить в В-Чебулинский леспромхоз.

1530 экз.